



宁海发布公众号



看宁海客户端

今日宁海

NINGHAI TODAY

2024年6月 17日 星期一

农历甲辰年五月十二
十六夏至

总第5169期 今日四版

新闻·民情热线:65510000

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开创我国高质量发展新局面

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出，新时代我国经济发展的特征，就是我在党的十九大报告中强调的，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，是全面

建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出，高质量发展，就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展，是体现新发展理念的发展，是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说，

高质量发展，就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。加快构建新发展格局，是推动高质量发展的战略基点。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际情况，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调，我们必须牢记高质

量发展是新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜加快发展新质生产力，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

本报讯（记者 曹维燕）6月14日上午，我县召开秸秆露天禁烧与综合利用专题工作部署会。县委副书记、县长楼鼎鼎在会上强调，各地各部门要认清形势、压实责任、担当作为，全面增强责任感、使命感和紧迫感，不折不扣抓好秸秆露天禁烧和综合利用工作。县领导陈锦杰、郭文魁、龚慧、黄建福、杨周宏、刘雷参加。

去年以来，我县紧紧围绕省、市关于秸秆露天焚烧管控工作要求，压实监管责任、深化宣传引导、强化日常巡查，工作取得了一定成效，但仍然存在秸秆利用率不高，监管力度不够等问题。

楼鼎鼎指出，秸秆露天禁烧和综合利用工作是改善民生、保护生态环境的重要内容。各地各部门要牢固树立责任担当意识，重实干、出实招、求实效，高质量做好秸秆露天禁烧和综合利用工作。

楼鼎鼎强调，要提高站位，迅速开展行动。高度重视该项工作的重要性，认真总结经验，以上率下，以上促下，深入田间地头，督促落实各项重点任务。要堵疏结合，推进综合利用。健全巡查机制和处置机制，发挥镇、村、网格三级责任体系，推动各项工作落到实处；同时，要抓实秸秆离田，抓好收储体系建设，全面提高秸秆综合利用率。要紧密协同，夯实监管责任。各地各部门要同向发力，齐抓共管，落细落实联防联控措施，合力打好该项工作主动仗。要加强宣传，营造浓厚氛围。通过广泛宣传发动，增强广大农户的环保意识，提升他们对该项工作的认识，形成人人知晓、人人参与的良好氛围，并做深做透秸秆综合利用文章，进一步擦亮美丽宁海生态底色。

会上，市生态环境局宁海分局、县农业农村局汇报了全县秸秆露天禁烧和综合利用情况。

**楼鼎鼎在秸秆露天禁烧与综合利用专题工作部署会上强调
打好秸秆露天禁烧同向发力多措并举
压实责任全力推进秸秆综合利用主动仗**

县政府召开第62次常务会议

本报讯（记者 曹维燕）6月14日上午，县委副书记、县长楼鼎鼎主持召开县政府第62次常务会议。县领导陈锦杰、郭文魁、龚慧、黄建福、杨周宏、刘雷出席。县人大常委会副主任潘红月、县政协副主席石建军应邀出席。

会议听取了县发改局关于《宁海县“十五五”规划编制工作方案》起草情况的汇报。会议指出，“十五五”时期是我县加快建设现代化滨海大都市美丽发展示范区，基本实现高水平现代化承上启下的关键攻坚期，高质量编制和实施好宁海县

国民经济和社会发展第十五个五年规划，意义重大而深远。会议要求，要提高站位，统一思想，着眼未来，编制出台高质量发展规划。既要立足宁海，更要跳出宁海，不能闭门造车，做到吃透上情摸透下情，提前对接国家战略和省市规划，在服务发展大局中塑造宁海发展新优势；既要系统全面，更要突出重点，在编制中要紧密围绕国家发展大局，也要立足宁海实际，深入研究目标任务、改革举措、工程项目等，充分做到统筹兼顾，有效增强发展信心和底气。既要专业团队，更要集思广益，

不仅要借助“外脑”的专业性，更要发挥主观能动性，深入开展调查研究，加强沟通协调，广泛吸纳人大、政协等各方意见建议，为编制好“十五五”规划提供有力保障。

会议听取了县发改局关于宁海县迎峰度夏电力保供工作情况的汇报。会议指出，电力可靠供应是经济社会发展的重要物质基础，确保迎峰度夏平稳有序，事关民生福祉、社会稳定、经济发展。预计今年迎峰度夏保供形势较为严峻，要靠前部署，精准施策，全力做好该项工作。会议要求，进一步加强监测预

警，从供给侧、需求侧层面入手，聚焦重点、多措并举、统筹调度，打好打赢电力保供主动仗。要进一步做好企业服务，加强沟通协调，精准及时对接重点企业、项目的生产需求，以精准的服务降低对生产的影响。要进一步营造良好氛围，政府部门要做好表率，相关部门要强化宣传引导，做好政策解读，在社会凝聚节能降耗的共识，确保社会和谐稳定。

会议听取了县公安局关于《宁海县大型群众性活动事故应急预案》修订情况的汇报。会议还讨论了其他事项。

香港浙联会妇委会向胡陈乡中心小学开展助学助教捐赠

本报讯（记者 潘怡帆 通讯员 王红）6月15日，香港浙联会妇委会主席、浙江省政协委员、宁波同乡会副会长杨琪带领香港浙联会妇委会“爱心之家”访问团一行40余人赴胡陈乡中心小学，开展助学助教捐赠活动。市委统战部副部长、市侨办主任傅岳炳，县委常委、统战部部长黄娟陪同。

活动现场，香港浙联会妇委会向胡陈乡中心小学捐赠一批价值5万元的教学设备，为学校配强教学硬件设施。杨琪表示，希望同学们在成长道路上，不畏困难、刻苦学习，努力实现自己的梦想，长大后为祖国建设贡献自己的力量。胡陈乡中心小学向香港浙联会妇委会赠送了锦旗，

感谢她们对胡陈教育事业的支持和帮助。

据了解，为贯彻落实习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神，在全面推动教育公平的理念指导下，香港浙联会妇委会自2022年开始“浙妇爱心助学活动”，在市、县两级相关部门的牵线搭桥下，连续三年对我县胡陈乡进行爱心资助，帮助40多位家境贫困的学生完成学业。胡陈乡中心小学相关负责人表示，学校师生会饮水思源、知恩图报，充分发挥这批教学设备的作用，推动小学教学质量腾飞，不辜负香港浙联会妇委会对学校的大力支持和殷切期望。

县领导带队参观SNEC PV+2024国际光伏两会

本报讯（记者 沈鑫 通讯员 王裕斐 段丽霞）6月14日，副县长葛仁元带领县投资促进中心、宁波南部滨海经济开发区管委会、宁海经济开发区管委会等单位人员，组团赴上海参观“SNEC PV+第十七届(2024)国际太阳能光伏与智慧能源(上海)大会暨展览会”（简称“SNEC PV+2024国际光伏两会”）。

据了解，“SNEC PV+国际太阳能光伏与智慧能源(上海)大会暨展览会”作为光伏领域的国际盛会，经过17年的精心打磨，已成为国际化、专业化、规模化的国际合作和交流展示平台，更是全球光伏产业技术路线、装备制造、市场定位及应用模式发展的风向标。本次展会，参展商数量超过3500家，我县知名企业东方日升新能源股份有限公司、宁波旗滨光伏科技有限公司、捷造科技（宁波）有限公司

等应邀参加。

在展会上，葛仁元一行走访了本地企业以及业内其他知名企业的展位，参观了企业展示的光伏技术、智能制造及绿色能源领域的最新成果，详细了解企业的产品特点、技术创新和市场应用情况，把准行业发展脉搏。葛仁元询问本地企业参展情况，并叮嘱企业要抢抓机遇，借助平台优势进一步拓市场抢订单。期间，还特别参观了在谈项目投资方中车时代的展位，就中车时代和宁海合作项目有关事宜进行了深入对接洽谈。

近年来，宁海紧扣高质量发展主题，加快培育壮大新质生产力，全链式打造千亿级“光伏+储能”产业链，已集聚了一大批优秀企业。此次参展不仅加深了宁海与光伏及智慧能源领域企业的交流与合作，也进一步扩大了宁海在光伏行业内的知名度。

冲刺今年8月首台机组并网发电 宁海抽水蓄能电站500千伏系统倒送电一次成功

五大革新勇攀高
建设“双优”新宁海
在重大项目一线

本报讯（记者 杨思敏 通讯员 常国庆）“茶明线5051开关成功合闸，倒送电工作顺利完成！”6月14日下午，随着运行值班员话音落下，中控室内传来一阵掌声，宁海抽水蓄能电站500千伏系统倒送电一次成功。

倒送电是指从电网系统向电站送电，既能检验电站相关电气设备在全电压下的运行状态，也为电站

机组带电调试、试运行等工作提供阶段性能源保障。根据计划，本次送电至电站500千伏开关站后将继续送至1号主变压器和10千伏厂用变压器，对相关设备开展充电、电源核相、保护校验、24小时试运行等试验工作。

“倒送电成功标志着电站建设取得实质性进展，具备首台机组带电调试和向电网送电条件，也意味

记者在地下厂房另一侧看到，

桥式起重机正在进行紧张的定子吊装作业。“最近虽然受到连续降雨的影响，但是工程进度非常稳定。我们成立了协调小组进行交叉作业，合理安排作业时间，保证项目正常推进。”公司工程部主任崔学坤介绍说，截至目前，电站4台机组混凝土全部浇筑完成，中央控制室正式投运，1号输水系统充排水试验顺利完成，各项工程正有力有序向前推进。

“作为今年浙江迎峰度夏重点工作，宁海抽水蓄能电站计划今年8月首台机组并网发电，为了实现目标，近千名参建人员正日夜奋战在工地一线，紧张有序推进机电安装，为机组按期投产发电奋力冲刺。”国网新源浙江宁海抽水蓄能有限公司副总经理孟继慧说。